



您所在的位置： [首页](#) >> [友谊博览](#) >> [友谊新闻](#)

友谊博览

[友谊新闻](#)

[媒体报道](#)

[医院微博](#)

[精彩专题](#)

[和谐医患](#)

[健康教育](#)

[友谊通讯](#)

[护理园地](#)

[党建工作](#)

[群团工作](#)

联系方式

[西城院区](#)

北京市西城区永...

010-63138585

[通州院区](#)

北京市通州区潞...

010-80838585

友谊新闻

我院吴正芳荣获“中国好医生、中国好护士”抗疫特别人物称号

发布时间：2020-10-29 浏览次数：411

字号：+ -



10月23日，由中央文明办、国家卫生健康委员会联合主办的“中国好医生、中国好护士”抗疫特别人物发布活动在武汉华中科技大学同济医学院附属同济医院举行。我院感染内科主管护师吴正芳荣获“中国好医生、中国好护士”抗疫特别人物称号。

此次发布的抗疫特别人物，是经过广泛推荐、网络点赞、审核评议等程序产生的。他们和广大医务人员一道，以对人民的赤诚和对生命的敬佑，视疫情为命令，争分夺秒，连续作战，用血肉之躯筑起阻击病毒的钢铁长城，用实际行动诠释了医者仁心和大爱无疆。

面对新冠肺炎疫情，吴正芳重披“白色战袍”，奔赴武汉；在抗“疫”前线，她临危受命担任病区护士长，带领护理团队完成了艰巨而重要的任务。“一战到底，完胜而归”是她的坚定信念，她用坚守与奉献诠释出首都医务工作者的责任与担当。

吴正芳是我院感染内科的主管护师。作为一名党员，她时刻以高标准严格要求自己，从事护理工作26年以来，积累了丰富的临床经验。17年前，面对“非典”疫情，年轻的吴正芳挺身而出，成为了前线的一名“白衣战士”。17年后，当得知即将医院将要组建应急医疗队的消息，她再次主动请缨，申请奔赴抗“疫”一线。她说：“17年后重披白色战袍，职责所在，义不容辞。”

2020年1月27日农历大年初三下午，吴正芳与12名友谊人在医院集结，他们告别家人，成为“最美逆行者”，随北京市属医院援鄂医疗队一起踏上了前往武汉的征程。

因为有着丰富的护理工作经验与管理经验，吴正芳临危受命，被北京市市属医院援鄂医疗队任命为武汉协和医院西院病区护士长。到达武汉后，稍作休整她就投入了繁忙的工作。病房筹备、病房区域划分、护理流程梳理……经过紧密锣鼓地准备，到达武汉48小时内，市属医院援鄂医疗队开放北京医疗队第一个病区，开始收治第一批新冠肺炎患者。

首发阵容入驻隔离病房，配合默契完成病区首创

1月29日，吴正芳作为首发阵容之一，带领4名我院医疗队护理人员进入隔离病房，开始执行第一个班次的任务。当天病区紧急接收20余位新型冠状病毒感染肺炎患者，北京医疗队正式开始配合当地医护人员开展接诊工作。

2月4日，我院医疗队员开始进入8层新病区隔离病房，进行接诊任务。这是我院医疗队第二次作为第一梯队进入新病区。同时，我院护理团队也成为了唯一接手两个病区开诊的医院团队，这背后离不开吴正芳与队员们的辛苦付出。2月13日，吴正芳与4名护理团队成员，冒着可能被感染的高风险，同当地医生一起顺利完成该病区首例“有创机械通气治疗”，成功挽救患者的生命。

在吴正芳的带领下，护理团队高质量完成各项任务。吴正芳说：“作为党员，作为一名护士，我知道我的使命，知道我身上的责任，在疫情面前，我们不会退缩。”

无私奉献默默坚守前线，全心全意服务获患者赞誉

北京医疗队负责的病区床位几乎一直处于饱和状态，护理任务不算轻松。给患者量体温、打点滴、发药喂药、清理身体，甚至端屎端尿……每天枯燥而危险的工作，吴正芳总是做得稳稳当当、有条不紊。穿着防护服隔离衣，带着两三层口罩，呼吸不畅，护目镜起雾甚至滴水，几个小时工作下来，吴正芳汗流浃背、头昏脑胀，喉咙沙哑。但她从没喊过一句苦。她说：“我是护士长，别的护士都看着我呢！我要以身作则。”

吴正芳有神经性耳鸣，到了武汉后症状有所加重，发病时，会引起头部的剧痛。为了不影响工作，她默默坚持。我院党委在了解到情况后，送来亲切慰问，并特意请耳科专家与她电话沟通指导用药，将她需要的药品随物资一起寄往武汉。她说：“感谢友谊家人的关心，虽然身隔两地，但我感受到我们的心在一起。”

“全心全意为患者服务”是她的工作宗旨，她用爱心和耐心对待每一位患者。在繁忙的工作间隙，她特意与患者聊聊天，帮他们缓解负面情绪，为他们加油打气。“阿姨，您今天感觉身体怎么样？”“今天感觉还可以！”“您要继续加油，早日康复啊！”“谢谢你们，我们早一点回到家人身边，你们也早一点回家！”

有患者在出院时留下感谢信，对她与队员的精心付出表示感谢：“虽然我看不见你们真实的面容，但我看到了你们美丽的心灵！感谢你们冒着风险给我们送医、送药、送温暖！你们是新时期的白衣天使，你们是新时期最可爱的人！”

传递勇气成为北京最美“风景”，不忘初心继续砥砺前行

2月21日，在北京“最美逆行者”吴正芳的海报登上了大屏幕。作为北京医疗队的代表，她的海报点亮了城市地标，成为北京街头的一道美丽“风景”，传递出前线医务人员战“疫”必胜的坚定信心。

3月6日，北京医疗队支援武汉抗击新型冠状病毒第40天。北京医疗队医护人员共同重温入党誓词与医学生誓言，他们在驻地大厅排开队列，站成“北京”字形，传递出北京医护人员“一战到底，完胜而归”的坚定信念。在重温誓词时，吴正芳说：“至今我还清晰地记得第一次宣读医学生誓言的场景，那个时候我还是一个没经历过什么大事的小孩，今天再次重温时，才更深刻地领悟到它的真谛。今年是我从事护理工作的第26年，我将继续砥砺前行，认真践行誓言中的每一个字。”3月31日，在经历65天的鏖战后，援鄂医疗队圆满完成了支援武汉抗击新冠肺炎疫情任务，平安凯旋。

回到北京后，吴正芳立即投入到抗“疫”前线中，承担起为入院患者采集咽拭子的工作。6月中旬，在新发地市场聚集性疫情发生后，吴正芳来到发热门诊隔离病房协助护士长进行护理管理工作。目前，吴正芳已回到了感染内科病房，继续忙碌在临床一线的岗位上。

吴正芳的儿子今年高考，在这个特殊的时刻，却无暇照顾孩子，她感到十分的遗憾。在儿子的成人礼前夕，她写下了一封信：

“突发的新冠肺炎疫情让妈妈这个医务工作者必须冲到前线，履行我的职责和义务，无法参加你的成人礼，妈妈对不起你！也正因如此，儿子你要更加明白作为一个成年人，作为一个中国公民，你的肩上也有了不可推卸的责任和义务！”

受母亲的影响，儿子也立下了“行医”的理想，并在今年成功考取了医科大学临床医学系，踏上了学医之路。

9月29日上午，在北京市抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，吴正芳与医院12名医务人员获得了抗击新冠肺炎疫情先进个人称号。

在与新冠肺炎疫情殊死搏斗的战场上，吴正芳与身边的每一名医疗队员奋不顾身，勇敢逆行，直面考验，英勇拼搏。在这场与病毒的较量中，她和护理团队迎难而上、不懈奋斗，在抗“疫”前线立下了汗马功劳。现在疫情防控进入常态化，吴正芳与战友们依然坚守在一线的岗位上，为打赢疫情防控攻坚战贡献力量。（宣传中心）

分享到：  

上一篇： [【相约守护】“我想感谢医务工作者为患者的辛勤付出”](#)

下一篇： [我院成功开展枢椎齿状突骨折治疗](#)

国家卫生健康委员会 | 北京市卫生健康委员会 | 北京市医院管理中心 | 国家消化系统疾病临床医学研究中心

[网站首页](#) | [网站地图](#) | [帮助信息](#) | [隐私声明](#) | [关于我们](#) | [乘车路线](#)

咨询电话：010-63138585 版权所有：北京友谊医院 ICP备案：京ICP备05085276号 技术支持：

工信部链接：<https://beian.miit.gov.cn>  京公网安备11010202008305号



返回顶部